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ΘΕΜΑ: «Προστασία του Μεσσηνιακού κόλπου και ανάδειξη της παράκτιας έκτασής του»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  ενημέρωση  από  κατοίκους  της  Μεσσηνίας,  ζητούμενο  θεωρείται,  αφενός,  η
προστασία του Μεσσηνιακού κόλπου, ο οποίος, επηρεάζεται δυσμενώς από τις ανθρώπινες
δραστηριότητες, οι οποίες  προκαλούν σειρά προβλημάτων στην έκτασή του, και αφετέρου, η
περαιτέρω  ανάδειξη  του  συνόλου  της  ακτογραμμής  του.  Οι  παράκτιες  περιοχές  του
Μεσσηνιακού κόλπου, από τον Άγιο Νικόλαο της Δυτικής Μάνης, μέχρι την Καλαμάτα και από
εκεί,  μέχρι  την  Κορώνη,  επηρεάζονται  δυσμενώς  από αρκετές  ανθρώπινες  δραστηριότητες.
Αυτές  επικεντρώνονται  στην  αλόγιστη  χρήση λιπασμάτων και  φυτοφαρμάκων (παραγόμενοι
ρύποι  γεωργικών καλλιεργειών),  στα  απόβλητα  των  μεταποιητικών  μονάδων,  αλλά και  στις
αποχετεύσεις  των  παραθαλάσσιων οικισμών.  Απότοκος  των δραστηριοτήτων  αυτών  είναι  η
αρνητική  επίδραση  που  ασκείται  στην  τοπική  θαλάσσια  βιοποικιλότητα,  με  συνέπεια,  την
σταδιακή αδυναμία της επιτυχούς  διαχείρισης των θαλασσίων οικοσυστημάτων του κόλπου.
Στην  όλη  κατάσταση,  η  οποία,  συν τω χρόνω,  κρίνεται  επιδεινούμενη,  ως παράγοντας  της
επιπλέον  επιβάρυνσης των θαλασσίων οικοσυστημάτων  του  κόλπου  και  επιπροσθέτως της
παράκτιας ζώνης θεωρείται και η αλλαγή του κλίματος, με τα ολοένα και εντονότερα καιρικά
φαινόμενα. Αυτά, επιπροσθέτως και σε συνδυασμό με την πρόκληση όλο και συχνότερων και
εντονότερων κυματισμών, διαβρώνουν τις ακτές, από τις Κιτριές, μέχρι την Καλαμάτα και από
τον Ριζόμυλο, μέχρι το Πεταλίδι.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σε  ποιες  ενέργειες  προτίθεσθε  να  προβείτε,  κατά  το  μέτρο  της  δικαιοδοσίας  σας  που  σας
αναλογεί, προκειμένου, αφενός, να διασφαλίσετε την προστασία του Μεσσηνιακού κόλπου από
τις ως άνω ανθρώπινες δραστηριότητες, που επηρεάζουν δυσμενώς την βιοποικιλότητά του, και
αφετέρου, να αντιμετωπίσετε την όλο και διογκούμενη διάβρωση της παράκτιας ακτογραμμής
του;
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